官渡区街道社工站2022年工作部署

官渡区组织部副部长  张玉龙
（2022年5月18日）
过去一年，我区认真贯彻落实省、市关于加强街道社会工作服务站建设的工作部署，在各街道社工站的共同努力下，官渡区8个街道社工站于2021年5月27日完成授牌，实现官渡区街道社工站全覆盖，为更好地推动各街道社工站建设工作的开展，官渡区委托云南省携手中心为社工站建设项目的评估督导。

经过一年的建设，我们取得了阶段性的成果，通过评估考核，我们对官渡区各街道社工站第一阶段建设的总体情况有了宏观的掌握和具体的了解，各街道社工站在结合本街道实际的情况下进行社工站建设并开展特色服务，各有所长。此次评估中也看到了我们还存在的不足和差距，为我们下一步社会工作服务站继续发挥作用明确了指导方向，确定了工作重点，现在由我对官渡区街道社工站2022年工作做安排部署：

一、提高政治站位，深化社工站定位认识
社工站建设是深入贯彻落实习近平总书记关于社会工作重要指示精神的务实举措，是加强基层社会治理工作的有效途径。各街道要持续提高政治站位，深化思想认识，由各街道党工委副书记担任社工站站长，各街道站长要切实增强履职尽责、担当作为的使命感，将社工站建设纳入重点工作议程，加强推进街道社工站建设的进度。2021年拨付给各街道社工站的建设资金支出进度严重滞后，各街道社工站需研讨出疫情防控常态化形式下开展服务的对策与方式，确保服务正常开展，同时确保资金使用合理、规范，并做好服务记录，及时录入全国社工站信息平台并实时更新。

各街道社工站应当在7月30日前完成项目进度及资金使用过半，并依据协议按期完成整体项目。对于进度有严重拖延的要追赶进度，要加强阵地建设，按照“有场地、有人员、有功能、有制度、有活动、有成效”的标准推进街道社会工作服务站建设，对阵地建设还未完成、阵地为临时借用和有搬迁的街道社工站，要高度重视，加快完成街道社工站建设第一阶段的任务。

二、坚持党建引领，推动社工人才队伍建设

坚持“党管人才”原则，有计划、有步骤地开展社工人才队伍建设工作，鼓励社区工作者积极参加社会工作者职业水平资格考试，提高其职业素质和专业水平，加强社会救助、养老服务、未成年人关爱保护等重点领域社工人才培育，推进现有社区工作者逐步向专业社会工作者转型，发挥社会工作者在创新社会治理中的基础作用，为社工站建设奠定坚实的人才基础。

三、强化资源整合，加强街道落地项目管理
各街道社工站是开展社会工作服务的基层综合性服务平台，是街道级“五社联动”指导中心，要充分发挥社工站资源整合和资源链接的作用，对街道内正在实施的各类社会工作服务项目做到心中有数，并起到监督和指导的作用。对于有项目发布部门并且聘请了督导评估方的的项目，社工站可以起到先行自检自查的作用，确保本街道项目实施的质量和效果；对于区级部门直接拨付到街道用于发布项目的资金，社工站应当起到资金整合和项目管理的作用，结合街道社区居民实际需求，依托区级社会工作服务项目管理平台发布项目。

社会工作服务项目管理平台是官渡区委社工委开发的具有全区项目发布、项目管理功能的综合性平台，目前已完成开发并进行试运行，待平台完善后将在全区范围内统一进行培训并投入使用。
四、聚焦重点人群，提升服务专业化程度
在服务对象的选择方面，便民服务中心的服务对象是广大居民，党群服务中心则着重强调了党员与党建，而社工站则更加关注社会救助对象及困难人群。社工站要“围绕为民服务和社会工作服务，研究确定社工站服务对象”，具体包括“社会救助、养老服务、儿童关爱保护、社区治理”等领域，为“特殊困难群众基本生活保障、社区融入、社会参与”等服务。社工站的建设、重点服务困难人群的提出，并不是在服务人群上做了转换，而是更加期待社工可以提供更加专业的服务。街道社工站要采取社会化运营，去行政化，更多地面对的困难群体、弱势群体，使社工站的服务对象更加精准，服务需求和目标更加聚焦。昆明市民政局印发了《昆明市乡镇（街道）社会工作服务站督导服务手册（试行）》《昆明市社工站运营操作指引（试行）》等文件，请各街道深入研究文件精神，结合各街道社工站服务人群需求及特色，开展本土化、专业化社会工作服务，重点打造本区域服务品牌。

五、挖掘社区资源，加快社区社会组织培育
街道社工站也是街道级的社区社会组织培育孵化平台，根据省、市工作要求，每个城市社区备案的社区社会组织总数不少于10个，村改居社区备案的社区社会组织总数不少于5个。我区各街道备案的社区社会组织数量还没有达到标准，规范化程度还不够高，各街道社工站应当重视社区社会组织的备案工作，指导辖区内社区培育发展社区社会组织并规范管理，充分发挥社工站培育孵化社区社会组织的积极作用。
建设街道社会工作站是一项事关社会工作事业发展基础性、长远性、战略性的工作，对推进基层社会服务和社会治理走上社会化、专业化、精细化发展道路具有重要意义。我们应当扎实抓好社工站建设任务落实落地，让站点服务聚焦重点人群，提升服务群众“幸福感”，突出社会工作“辨识度”、跑出服务群众“加速度”，为支撑市域社会治理高质量发展，为官渡社会工作争取全省领先，力争进入全国社工站建设“第一方阵”做出应有的努力。
